
希学園 第360回 公開テスト 小５ 算数 2022年５月８日実施 模範解答 制限時間40分

14
１─3314 18.0 17

142.6 365 124

60 426.2 2520(ｍ) (㎡)

13 47 11
(秒) ；完答(時間) (分)

３ 36 57小数第 位

13 ７ ６ 46 ３ 58時間 分 午後 時 分 時間 分

赤 白

７ 13 BAAB AABABA個 個

；完答

４ 21 33通り 通り 通り

３ ４ 155.52(㎝) (㎝) ㎠

(配点) 各４点×25



希学園 第360回 公開テスト 小５ 算数 2022年５月８日実施 解説

11 16 ５ 10
７―－１―－(２―＋１―)
17 17 17 17

12 15 14
＝５―－３―＝１―

17 17 17

36÷2.4＋58×2.2＝15＋127.6＝142.6

337＋{24×(61＋29－18×４)＋128÷８}÷16

＝337＋(24×18＋128÷８)÷16

＝337＋448÷16＝337＋28＝365

{( ×８－16)÷４＋28}×２－22＝522

{( ×８－16)÷４＋28}×２＝522＋22＝544

( ×８－16)÷４＋28＝544÷２＝272

( ×８－16)÷４＝272－28＝244

×８－16＝244×４＝976

×８＝976＋16＝992

＝992÷８＝124

右の図のように，２つの

長方形の面積の差となる。

１×286－226×１＝60

400000mm＋3400㎝－0.0078km

＝400ｍ＋34ｍ－7.8ｍ＝426.2ｍ

1.2ａ＋2400㎡

＝120㎡＋2400㎡＝2520㎡

９時間48分22秒＋３時間58分49秒

＝12時間106分71秒＝13時間47分11秒

22÷143＝0.153846153846…となり，153846のくり返し。

９÷６＝１(セット)余り３ → １，５，３

１セットの和は，１＋５＋３＋８＋４＋６＝27

27＋１＋５＋３＝36

252÷27＝９(セット)余り９

９＝１＋５＋３

６×９＋３＝57 → 小数第57位

(24時間＋２時間14分)÷２＝13時間７分

午前５時39分＋13時間７分＝午後６時46分

６/３＝５/34

34－８＝26(日後) (１＋１)×26×２＝104(分)

２時間14分＋104分＝３時間58分

(赤，白)

Ａ Ｂ Ａ Ｂ
(１，１)→(３，３)→(４，４)→(６，12)→(７，13)

白はＡ１回で３倍に，Ｂ１回で１個増える。逆から戻って
もど

いくが，３で割れないときは１を引く。

４回で戻すには，下の場合しかない。

Ｂ Ａ Ａ Ｂ
19→18→６→２→１ よって，ＢＡＡＢ

１

１
226

227

286

287

赤Ａ１回 ＋２個 ６回→＋10個 つるかめ算Ｂ１回 ＋１個

(10－１×６)÷(２－１)＝４(回)…Ａ

６－４＝２(回)…Ｂ

白はＡ１回で３倍に，Ｂ１回で１個増える。逆から戻って

いくが，３で割れないときは１を引く。

６回で戻すには，下の場合しかない。

Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ａ Ａ
93→31→30→10→９→３→１ よって，ＡＡＢＡＢＡ

Ａが３回目で勝つ場合，Ａのコインは３回とも表なので，

１通り。Ｂは２回しかコインを投げておらず，表，裏どち

らが出てもゴールできないので，Ｂのコインの表裏の出し

方は，２×２＝４(通り) よって，１×４＝４(通り)

Ａが４回目で勝つ場合，Ａは４回目は表が出て，３回目ま

でに表が２回出ればよい。

３回目までに表が２回出るような表裏の出し方は，

(表，表，裏)，(表，裏，表)，(裏，表，表)の３通り。

Ｂはコインを３回投げて勝っていないので，３回連続で表

が出る場合のみ不適。

Ｂの表裏の出し方は，２×２×２－１＝７(通り)

よって，３×７＝21(通り)

Ａがコインを４回投げても勝てないような表裏の出し方は，

表が４回出るパターンと，表が３回出るパターンを全体か

ら引いて求める。表が４回出る表裏の出し方は１通り，表

が３回出る表裏の出し方は(表，表，表，裏)，(表，表，裏，

表)，(表，裏，表，表)，(裏，表，表，表)の４通り。

全部で２×２×２×２＝16(通り)の表裏の出し方があるの

で，コインを４回投げてもＡが勝てないのは，

16－(１＋４)＝11(通り)

Ｂが４回目で勝つのは， でのＡの表裏の出し方と同じ３

通り。よって，３×11＝33(通り)

12×８＝96(㎠)…長方形 96÷２＝48(㎠)… ＋ ＝

(48－39)÷２＝4.5(㎠)…

□×□÷２＝4.5 □×□＝９ □＝３(㎝)

と を右の図のように分ける。

◎＝○×８(㎠)

＋◎＝□×８＝(○＋１)×８

＝○×８＋８(㎠)

よって， ＝８(㎠)

□×□÷２＝８ □×□＝16

□＝４(㎝)

右の図のように を分ける。

９×９÷２＝40.5(㎠)…

40.5×1.4＝56.7(㎠)

40.5＋56.7＝97.2(㎠)

長方形のたての長さは，

97.2÷９＝10.8(㎝)

10.8÷２＝5.4(㎝)…□

９＋5.4＝14.4(㎝)…長方形の横

10.8×14.4＝155.52(㎠)

(配点) 各４点×25
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